

Солнце русской поэзии

(Жизнь и творчество А.С. Пушкина)

Занятие внеурочной деятельности
«Выразительное чтение»



***Александр
Сергеевич
Пушкин***

1799-1837

6 июня 1799 года
в Москве в
дворянской
помещицъей
семье Пушкиных
родился мальчик,
которому
суждено было
стать одним из
величайших
поэтов России.



Пушкин-ребенок. 1800-1802



Отец,
Сергей Львович,
небогатый
помещик, человек
образованный,
хорошо знал
литературу,
был знаком со
многими русскими
писателями и сам
немного писал.

С.А. Пушкин. 1824.



Н.О. Пушкина. 1800-е гг.

Мать,
Надежда Осиповна,
приходилась внучкой
арапу Петра I,
впоследствии русскому
генералу Ганнибалу.



А.П. Ганнибал

Прадедушка,
Абрам
Петрович
Ганнибал:
"Арап Петра
Великого"



Детей в семье Пушкиных было трое. Старшая - Ольга, второй - Александр и младший - Лёвушка, любимец семьи.



Ольга Сергеевна

Лев Сергеевич



Александр Сергеевич



Ганнибал
Мария Алексеевна



Яковлева
Арина Родионовна

Любовь к родному языку маленькому Пушкину привили бабушка, Мария Алексеевна Ганнибал, превосходно говорившая и писавшая по-русски, и няня Арина Родионовна.



В 12 лет Александр
был отвезен учиться в
новое, только что
открывшееся
19 октября 1811 г.
учебное заведение -
Царскосельский Лицей
под Петербургом,
место, где
располагалась летняя
резиденция русских
императоров.

Комната Александра Пушкина



*В каждой комнате – железная кровать, комод, конторка, зеркало, стул, стол для умывания. На конторке чернильница и подсвечник со щипцами...» И.И.Пуштин.
«Записки о Пушкине».*

Близкие друзья Пушкина по Лицею.



*Антон Антонович
Дельвиг*



*Вильгельм Карлович
Кюхельбекер*



*Иван Иванович
Пуцин*

*Пушкин сохранил лицейскую дружбу
и культ Лицея на всю жизнь.*

"Пушкин в Царском Селе".(Картина И. Репина, 1911.)



В 1815 г. Пушкин с триумфом прочел на экзамене свое стихотворение "Воспоминание в Царском Селе" в присутствии знаменитого поэта Г.Р.Державина. Срок пребывания в лицее кончился летом 1817 года. 9 июня состоялись выпускные экзамены.



Михайловское

Под вашу сень,
Михайловские рощи,
Являлся я –
когда вы в первый раз
Увидели меня, тогда я был –
Веселым юношей,
беспечно, жадно
Я приступал лишь
только к жизни; - годы
Промчались - и вы
во мне прияли
Усталого пришельца.

**С именем своей матери, селом Михайловским в
Псковской губернии, Александр Сергеевич
Пушкин был связан на протяжении всей своей
зрелой жизни - с 1817 по 1836 г.г.**



Тригорское

*Утром и днем
Пушкин обычно
работал, потом
уезжал верхом или
уходил в село
Тригорское, где жили
соседи, с которыми
он был хорошо
знаком.*

*А вечерами, когда за окном выла вьюга, он снова,
как в детстве, слушал нянины сказки и песни.
Вот как поэт писал брату в письме: «Знаешь ли
мои занятия? До обеда пишу записки, после
обеда езжу верхом, вечером слушаю сказки... Что
за прелесть эти сказки! Каждая из них поэма!»*



Чуть более двух лет
длилась ссылка в с.
Михайловское. Она
закончилась в
сентябре 1826 года.
Пушкин вернулся в
Москву.

В мае 1829 г. он
посватался в Москве
к юной красавице

Наталии
Николаевне
Гончаровой.



***Квартира Пушкина
в Москве на Арбате***

*18 февраля 1831 г. в церкви
Вознесения Господня
состоялось его венчание с Н.
Н.Гончаровой. Первые месяцы
семейной жизни он провел с
женой в Москве, сняв
квартиру на Арбате*

*С середины октября 1831 г.
и уже до конца жизни
Пушкин с семьей живет в
Петербурге.*



***Квартира Пушкина в
Петербурге на
Набережной Мойки***

**Старшая дочь
Мария
Александровна
Пушкина
(1832-1919г.)**



**Младшая дочь
Наталья
Александровна
Пушкина
(1836-1913г.)**



У А.С.Пушкина и Натальи Гончаровой было четверо детей.

**Старший сын
Александр
Александрович
Пушкин
(1833-1914г.)**



**Младший сын
Григорий
Александрович
Пушкин
(1835-1913г.)**





В начале 1834 г. в Петербурге появился француз барон Дантес. Он влюбился в жену Пушкина и стал за ней ухаживать.

Ж. Дантес-Геккерн. 1830-е гг.

8 февраля 1837 года, в 5-м часу вечера, на Черной речке в Петербурге состоялась роковая дуэль, на которой Пушкин был смертельно ранен.





*Прожив 2 дня
в страшных
мучениях,
Пушкин
скончался
10 февраля
1837 г.*

*"Солнце русской
поэзии
закатилось", -
написал
В. Жуковский.*